

Murcia

EL LIBERAL invita a sus lectores a presentar sus ideas.

25 ejemplares 1775 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA
EDICIÓN DE LA MAÑANA**El Director general de Obras públicas en Murcia****Su llegada**

El domingo por la mañana en el correo llegó a Murcia nuestro querido paisano y entrañable amigo el Director general de Obras públicas don Juan Antonio Pérez Martínez.

A la estación salieron a esperarlo el gobernador civil, el alcalde de Murcia y varios concejales, diputados provinciales, senadores y diputados que se encontraban en Murcia y varios amigos políticos y particulares.

También acudieron a la estación los jefes de Obras públicas y División hidráulica del Segura, señores Egea y Martínez Campo con los ingenieros y demás personal de oficina.

Desde la estación marchó a su casa el señor Pérez para saludar a su señora madre y familia.

Durante toda la mañana la casa del señor Pérez se vió concurridísima por amigos que fueron a testificar su sincera amistad.

Visita a las obras del barrio del Carmen

Por la tarde el Director general de Obras públicas con el alcalde de Murcia y los señores Egea y Martínez Campo estuvieron visitando las obras que se están realizando en el puente de los Peligros, Avenida de Canalejas, Plaza de Camachos y Alameda de Colón y Floridablanca.

Encuadró la reforma llevada a cabo por el señor Pérez Mateos, de la Plaza de Camachos haciendo desaparecer los árboles y la antiesética figura representativa del benefactor de Murcia y su región don José María Muñoz.

Quejóse el alcalde de la falta de vagones causa por la que están parados los trabajos del adoquinado.

Prometió el señor Pérez que el viernes cuando llegue a Madrid dispondrá el envío de doce vagones para el acarreo de adoquín para que puedan continuar las obras de refacción.

La plaza de la Estación

Inquirió el señor Pérez a preguntas que hizo al señor Pérez Mateos y Eges a quien correspondía el arreglo de la plaza de la Estación y el trozo de camino comprendido entre el Rollo y la referida plaza.

Contestó el señor Pérez Mateos que solo el trozo de camino corresponde al Municipio y ya está arreglado, y que la plaza era por cuenta de la Compañía de los ferrocarriles.

El Director general alentó al señor Pérez Mateos para que siga sus proyectos respecto al adoquinado del camino prometiéndole secundar esta labor gestionando el adoquinado de la explanada de la Estación; además dijo que para la Pascua o sea para mediados de Diciembre próximo venidero aquella parte tenía verdadero empeño en que estuviera arreglado, y afirmó, dirigiéndose a los periodistas que allí nos encontrábamos:

—Pueden ustedes afirmarlo: para la Pascua estará la plaza de la Estación arreglada.

Visita a los almacenes de O. P.

Mos automóviles se dirigieron hacia el camino de Alcantarilla en donde está el nuevo local en cuya planta habrá de edificarse el Palacio de Obras públicas de Murcia.

El señor Pérez estuvo examinando el terreno y su distribución en parcelas para almacenes, depósitos de maquinaria, herramiental y materiales y el Gran Palacio.

Después estuvo viendo todo el material de máquinas móviles y el taller.

Preguntó si estaba completo el taller a lo que el jefe contestó afirmativamente.

Solo falta para su complemento y con esto sería uno de los primeros talleres de Obras públicas de España una máquina fressadora.

—Pídala usted le dije al señor Eges; pídala usted mañana mismo que desde luego está concedida y cuando vaya a Madrid ordenará su envío.

Es necesario que pida usted

El señor Pérez hablando con cuantos allí estaban tuvo palabras de aliento para el jefe de Obras públicas de Murcia, diciendo:

Hoy soy el padre de ustedes (se dirigió a los ingenieros) y ustedes

como es natural, mis hijos; unos son drochadores, otros tacacos.

Entre estos se encuentra usted, señor Egea, y es necesario que pida favor para Murcia.

Yo no soy de esos que les abruma el cargo y dicen: «Yo no puedo más». Yo soy al contrario. Yo quisiera ser eterno en el puesto que ocupó miembro.

Y en el puesto que ocupó miembro.

No hay que ser despilfarradores pero sí que hay que abrir un poco la mano para Murcia ya que tenemos un alcalde valiente que se ve está haciendo por Murcia muchas cosas y precisa que le ayudemos en todo aquello que dependa de nosotros.

El camino que pide la Virgen de la Fuensanta por mediación de EL LIBERAL

Tengo un recorte de EL LIBERAL de hace unos días, en el que la Virgen de la Fuensanta, por mediación de ustedes, pide un camino.

¿A qué camino se refiere la Patrona de Murcia? Hay que concederlo.

Puede usted decir en el EL LIBERAL

que para ese camino tengo cuento sea preciso.

En el Parque de Ruiz Hidalgo

Ya de noche, cuando lucía el alumbrado eléctrico del Parque, el Director general de Obras públicas manifestó al alcalde vivos deseos por concretar la reforma llevada a cabo en dicho parque.

El señor Pérez con el señor Pérez Mateos e ingeniero señor Martínez Campos, sostuvo una animada conversación sobre ciertas reformas benéficas en un todo para el Parque municipal.

El señor Pérez le expuso su plan al señor Pérez, el que mostró su conformidad, aplaudiendo la transformación de la feria de Murcia y los planes que se expusieron.

En el paseo Reina Victoria

Al señor Pérez le sorprendió grandemente la fastuosidad de nuestro paseo de la Reina Victoria al ver el alumbrado con los nuevos postes y su iluminación. Comentó, además, los derribos que se han llevado a cabo y que eran una necesidad.

Dijo que sentía una honda satisfacción al ver la transformación que va sufriendo Murcia. Esto va dando sensación de una capital a la moderna; nadie diría que esta era la antigua Glorieta; debía pensar el legislador en alcaldes que pudieran ser elegidos en estas capitales de más de 50.000 habitantes puesto que para hacerse cargo de sus necesidades y desarrollo de sus planes apenas si tienen tiempo.

Sobre esto don Juan de la Cierva tiene un proyecto, pero... no sé nada más.

Comida en "La Peña"

Ayer mañana los señores que componen la sociedad «La Peña» obsequiaron con un banquete íntimo a su compañero don Juan Antonio Pérez.

A dicha comida íntima asistieron todos los socios reuniendo la mayor cordialidad.

Después fué acompañado hasta su domicilio en donde fué despedido por los señores Cierva, Guirao, Díez de Revenga, Servet, Ruiz Hidalgo, Hilla (D. L.), Amo, Nolla, Ceijo, López-Mesas y otros numerosos amigos.

Su viaje a Mula

A las cinco y media, el Director general de Obras públicas, marchó en un auto a sus posesiones de Mula con motivo de asistir a las fiestas que en honor del Niño Jesús de Bata, Patrono de la ciudad, se celebran en estos días.

El señor Pérez permanecerá allí hasta el jueves próximo marchando por Archena a Madrid.

—Pídala usted le dije al señor Eges; pídala usted mañana mismo que desde luego está concedida y cuando vaya a Madrid ordenará su envío.

Es necesario que pida usted

El señor Pérez hablando con cuantos allí estaban tuvo palabras de aliento para el jefe de Obras públicas de Murcia, diciendo:

Hoy soy el padre de ustedes (se dirigió a los ingenieros) y ustedes

como es natural, mis hijos; unos son drochadores, otros tacacos.

Entre estos se encuentra usted, señor Egea, y es necesario que pida favor para Murcia.

Yo no soy de esos que les abruma el cargo y dicen: «Yo no puedo más».

Yo soy al contrario. Yo quisiera ser eterno en el puesto que ocupó miembro.

Y en el puesto que ocupó miembro.

No hay que ser despilfarradores pero sí que hay que abrir un poco la mano para Murcia ya que tenemos un alcalde valiente que se ve está haciendo por Murcia muchas cosas y precisa que le ayudemos en todo aquello que dependa de nosotros.

El camino que pide la Virgen de la Fuensanta por mediación de EL LIBERAL

Tengo un recorte de EL LIBERAL de hace unos días, en el que la Virgen de la Fuensanta, por mediación de ustedes, pide un camino.

¿A qué camino se refiere la Patrona de Murcia? Hay que concederlo.

Puede usted decir en el EL LIBERAL

que para ese camino tengo cuento sea preciso.

En el Parque de Ruiz Hidalgo

Ya de noche, cuando lucía el alumbrado eléctrico del Parque, el Director general de Obras públicas manifestó al alcalde vivos deseos por concretar la reforma llevada a cabo en dicho parque.

El señor Pérez con el señor Pérez Mateos e ingeniero señor Martínez Campos, sostuvo una animada conversación sobre ciertas reformas benéficas en un todo para el Parque municipal.

Al señor Pérez le expuso su plan al señor Pérez, el que mostró su conformidad, aplaudiendo la transformación de la feria de Murcia y los planes que se expusieron.

En el paseo Reina Victoria

Al señor Pérez le sorprendió grandemente la fastuosidad de nuestro paseo de la Reina Victoria al ver el alumbrado con los nuevos postes y su iluminación. Comentó, además, los derribos que se han llevado a cabo y que eran una necesidad.

Dijo que sentía una honda satisfacción al ver la transformación que va sufriendo Murcia. Esto va dando sensación de una capital a la moderna; nadie diría que esta era la antigua Glorieta; debía pensar el legislador en alcaldes que pudieran ser elegidos en estas capitales de más de 50.000 habitantes puesto que para hacerse cargo de sus necesidades y desarrollo de sus planes apenas si tienen tiempo.

Sobre esto don Juan de la Cierva tiene un proyecto, pero... no sé nada más.

Comida en "La Peña"

Ayer mañana los señores que componen la sociedad «La Peña» obsequiaron con un banquete íntimo a su compañero don Juan Antonio Pérez.

A dicha comida íntima asistieron todos los socios reuniendo la mayor cordialidad.

Después fué acompañado hasta su domicilio en donde fué despedido por los señores Cierva, Guirao, Díez de Revenga, Servet, Ruiz Hidalgo, Hilla (D. L.), Amo, Nolla, Ceijo, López-Mesas y otros numerosos amigos.

Su viaje a Mula

A las cinco y media, el Director general de Obras públicas, marchó en un auto a sus posesiones de Mula con motivo de asistir a las fiestas que en honor del Niño Jesús de Bata, Patrono de la ciudad, se celebran en estos días.

El señor Pérez permanecerá allí hasta el jueves próximo marchando por Archena a Madrid.

—Pídala usted le dije al señor Eges; pídala usted mañana mismo que desde luego está concedida y cuando vaya a Madrid ordenará su envío.

Es necesario que pida usted

El señor Pérez hablando con cuantos allí estaban tuvo palabras de aliento para el jefe de Obras públicas de Murcia, diciendo:

Hoy soy el padre de ustedes (se dirigió a los ingenieros) y ustedes

como es natural, mis hijos; unos son drochadores, otros tacacos.

Entre estos se encuentra usted, señor Egea, y es necesario que pida favor para Murcia.

Yo no soy de esos que les abruma el cargo y dicen: «Yo no puedo más».

Yo soy al contrario. Yo quisiera ser eterno en el puesto que ocupó miembro.

Y en el puesto que ocupó miembro.

No hay que ser despilfarradores pero sí que hay que abrir un poco la mano para Murcia ya que tenemos un alcalde valiente que se ve está haciendo por Murcia muchas cosas y precisa que le ayudemos en todo aquello que dependa de nosotros.

El camino que pide la Virgen de la Fuensanta por mediación de EL LIBERAL

Tengo un recorte de EL LIBERAL de hace unos días, en el que la Virgen de la Fuensanta, por mediación de ustedes, pide un camino.

¿A qué camino se refiere la Patrona de Murcia? Hay que concederlo.

Puede usted decir en el EL LIBERAL

que para ese camino tengo cuento sea preciso.

En el Parque de Ruiz Hidalgo

Ya de noche, cuando lucía el alumbrado eléctrico del Parque, el Director general de Obras públicas manifestó al alcalde vivos deseos por concretar la reforma llevada a cabo en dicho parque.

El señor Pérez con el señor Pérez Mateos e ingeniero señor Martínez Campos, sostuvo una animada conversación sobre ciertas reformas benéficas en un todo para el Parque municipal.

Al señor Pérez le expuso su plan al señor Pérez, el que mostró su conformidad, aplaudiendo la transformación de la feria de Murcia y los planes que se expusieron.

En el paseo Reina Victoria

Al señor Pérez le sorprendió grandemente la fastuosidad de nuestro paseo de la Reina Victoria al ver el alumbrado con los nuevos postes y su iluminación. Comentó, además, los derribos que se han llevado a cabo y que eran una necesidad.

Dijo que sentía una honda satisfacción al ver la transformación que va sufriendo Murcia. Esto va dando sensación de una capital a la moderna; nadie diría que esta era la antigua Glorieta; debía pensar el legislador en alcaldes que pudieran ser elegidos en estas capitales de más de 50.000 habitantes puesto que para hacerse cargo de sus necesidades y desarrollo de sus planes apenas si tienen tiempo.

Sobre esto don Juan de la Cierva tiene un proyecto, pero... no sé nada más.

Comida en "La Peña"

Ayer mañana los señores que componen la sociedad «La Peña» obsequiaron con un banquete íntimo a su compañero don Juan Antonio Pérez.

A dicha comida íntima asistieron todos los socios reuniendo la mayor cordialidad.

Después fué acompañado hasta su domicilio en donde fué despedido por los señores Cierva, Guirao, Díez de Revenga, Servet, Ruiz Hidalgo, Hilla (D. L.), Amo, Nolla, Ceijo, López-Mesas y otros numerosos amigos.

Su viaje a Mula

A las cinco y media, el Director general de Obras públicas, marchó en un auto a sus posesiones de Mula con motivo de asistir a las fiestas que en honor del Niño Jesús de Bata, Patrono de la ciudad, se celebran en estos días.

El señor Pérez permanecerá allí hasta el jueves próximo marchando por Archena a Madrid.

—Pídala usted le dije al señor Eges; pídala usted mañana mismo que desde luego está concedida y cuando vaya a Madrid ordenará su envío.

Es necesario que pida usted

El señor Pérez hablando con cuantos allí estaban tuvo palabras de aliento para el jefe de Obras públicas de Murcia, diciendo:

EL LIBERAL

A la temprana edad de 30 años, ha fallecido en Totana el abogado don Andrés Cánovas, dejando a su numerosa familia presa del más intenso dolor.

Hombre de clara inteligencia y de uno corazón ha tenido para todos efectos cariñosos e intenciones nobles. Su familia y sus numerosos amigos lloran una pérdida irreparable, y Totana ve hoy desaparecer una de sus más legítimas esperanzas.

El señor Cánovas había hecho una carrera brillante, y los años que ha ejercido como abogado lo ha hecho para los pobres, pues no tenemos noticias de que haya cobrado una sola peseta. Poseía una brillante actividad, y una actividad incansable, que no hace seis meses que había contraído matrimonio con una de las señoritas más distinguidas de la localidad.

Posee el finado grandes entusiasmos por el progreso regional, interesándose vivamente por todo lo que fuese progreso y creación de riqueza. Su viaje de novios lo dedicó a visitar el Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valencia en el último mes de Abril. Fué allí con la esperanza de que el próximo Congreso se celebrare en Murcia, y cuando el acuerdo recayó para que se trasladase en Barcelona sufrió gran consternación. Pero hombre animoso y tenaz enseñada a trazar planes para ir a la Ciudad Condal en época pionera para obtener allí el que el siguiente vienesa a Murcia.

Posee la fe de los convencidos y el entusiasmo de la fe. Amaba a España, distinguía sus paisanos e idóneos a su familia. Para los amigos tuvo cortesía cariñosa, generosidad sin límites y afectos sinceros. Para él fue siempre una modestia discreta, pues rehuía constantemente y sin afectación los prestos preeminentes a que tan acreedor era.

Ha muerto joven, cuando el porvenir le sonreía, cuando había comenzado a realizar sus sueños de amor. Respetamos los altos designios de Dios, y ante su infinito poder nos postramos sumisos.

Sus amigos tendremos siempre para él un noble pensamiento en la mente, un puro afecto en el corazón, unas lágrimas en los ojos y una oración en los labios.—Varios amigos.

Totana 17 Septiembre 1921.

NOTICIAS

¿Qué duelen las muñecas?
No se concibe,
habiéndole en todas partes
Polo de Oribe.

Banco de Cartagena

Interés anual 3 y 1/2 por 100.
Las imposiciones comienzan a disminuir del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Deseo agradable

Esto dicen continuamente los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias tócas de la digestión, toman el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

CARESTIA DE LA VIDA

El autor del Jarabe Oribe es digno de imitación, pues es el primer especialista que, queriendo dar ejemplo, ha conseguido bajar a su primitivo precio de 3'50 pesetas desde el 1º de Septiembre actual, su acreditadísimo Jarabe Oribe contra la tos catarral, bronquitis, etc.

Acompañado de su señor padre ha salido para Madrid, con objeto de ser sometido a un reconocimiento, el conocido industrial don Diego Tomás Cerdán.

Para pasar unos días con su madre la bondadosa señora viuda de Spotorno, han llegado a esta capital el excelentísimo señor don Ricardo Spotorno y señora.

Les deseamos a tan ilustres viajeros que estén en nuestra compañía el más tiempo posible.

Vida Religiosa

SANTORAL
Día 20 de Septiembre de 1921.—
Martes.—San Eustaquio.—San Agustino.—Santa Cándida y Santa Susana.

—La Misa y Oficios divinos son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Mes de Septiembre
El mes de Septiembre consta de 30 días.

Este mes está consagrado a la Exaltación de la Cruz y al Arcángel San Miguel.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete menos cuarto.

El toque de Alba por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado
Se dorocro, con Misa rezada, por mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco y media.

El dia 20 de Septiembre de 1921.—
Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced.

El dia 21 en la iglesia de la Merced.

ULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Primera y Completas, y por la tarde a las cuatro Vesperas, Completas, Matines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las ocho con Bendición.

—En la Merced.—Solemnes Novenas en honor de Nuestra Señora de las Mercedes, por la mañana en la misa de ocho y doce, y por la tarde a al toque de oraciones la solemne.

—En la Escuela de Comercio

Los exámenes extraordinarios de Septiembre comienzan el dia 22 a las nueve de la mañana en la Escuela especial de Náutica de Cartagena.

Lo que se hace público por la secretaria para conocimiento de los interesados.

ORIHUELA

La procesión de nuestra Patrona

Ayer tarde fué devuelta procesionalmente, desde la Iglesia Catedral a su Santuario, nuestra excesiva Patrona la virgen de Monserrate.

El acto fué un acontecimiento religioso de los más solemnes que se han realizado en este pueblo desde hace mucho tiempo.

Estaba la cabeza de la comitiva en la calle de Santiago, habiendo recorrido las de Mayor, Angel, Abastos, Santas Justa y Rufina, Arneba, Carmen y Santiago, estando todas ellas llenas de fieles alumbrantes de ambos sexos, y aún no había salido de la Catedral la Virgen Monserrate.

Cuando la venerada imagen llegó a la calle de Santiago, comenzó a descargar una lluvia de gruesas gotas que obligaron al Cabildo Catedral y Ayuntamiento acordar penetar en el templo parroquial de Santiago, resguardando en él a la Patrona de Orihuela de la lluvia.

Así se hizo y poco después cesó la lluvia, continuando la procesión con la misma solemnidad hasta el Santuario de Monserrate.

La referida García fué puesta a disposición del Juez de aquella villa.

—Así se hizo y poco después cesó la lluvia, continuando la procesión con la misma solemnidad hasta el Santuario de Monserrate.

En la puerta de éste y ante la imagen, se dispararon multitud de voladores y varias artísticas piezas de fuegos artificiales; mientras el pueblo allí congregado en muchos miles de fervientes devotos de la Mare de Orihuela la aclamaba frenéticamente.

En el interior del espacio del Santuario de Monserrate, que se hallaba espléndidamente iluminado y lleno de personas de todas las clases sociales, se colocó a la Virgen en su camarín y al ser expuesta al pueblo se renovaron las manifestaciones de fe a la Patrona, vitorneando y pidiéndole el pronto triunfo de nuestros soldados en el Norte de África, y con dicho triunfo el rápido fin de la actual guerra.

Se cantó una hermosa salve a gran orquesta y comenzó el novenario que allí se dedicarán todos los años sus devotos del Arrabal Roig.

Por los heridos y enfermos de la guerra.

El domingo próximo en la noche se celebrará en el Teatro Circo la anunciada función organizada por los exploradores para los heridos y enfermos de la actual campaña de Marruecos, y en la que como se sabe se estrenará el drama de Domingo Moreno, actuando de protagonistas doña Julia Valero, la gran astriz jubilada de la escena y del magisterio, y el autor de la obra que a la vez será actor de la misma.

El presidente de los exploradores de esta don Antonio Iborra, nos ha remitido una atenta invitación para asistir a dicha representación, que le agradecemos.

Nos aseguran que hay gran pedido de localidades y entradas para la función, por el objeto a que se destinan sus ingresos y los alicientes de que la han rodeado los exploradores de Orihuela.

—Las primeras lluvias

—Bienvenida seas joh lluvia!...

Decía el poeta; y en verdad que ya hacía falta porque el celebró verano de los membrillos, con que así se designa el mes de Septiembre, ha sido este año calurosísimo y pegajosísimo.

Se sudaba hasta por estar sentado; pero el sábado a las primeras horas de la noche cayeron unas gruesas y copiosas gotas que levantaron un velo caliginoso y efervescente que subía de la tierra quemando la cara y escociendo los ojos.

Durante la madrugada del domingo se repitió la lluvia y ayer, en mitad de la procesión de la Patrona, volvió a repetirse.

—El ministro de la Gobernación manifestó que había visto algunas que:

Se está oco no se celebraría la procesión de la Virgen de los Dolores a su crucero de la vía férrea, pero desde la noche lo interrumpió, pero desde las diez de la noche ha llovido y el tiempo ha refrescado.—19 Septiembre.

Omisión involuntaria

Por un error involuntario se dejó de publicar en las listas de señoritas postulantes de las diversas parroquias, los nombres de las lindas señoritas Isabel Flores y Lucía Lácaro, de la parroquia de Santa Catalina las cuales contribuyeron muy eficazmente a la lucida colecta que las señoritas de la Cruz Roja hicieron en el citado barrio.

Queda subsanada la omisión involuntaria.

La Escuela de Comercio**Nuevo profesor**

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de que nuestro querido amigo, el joven perito mercantil don Eugenio Pérez de Lema Rodeñas, ha sido nombrado profesor auxiliar supernumerario de esta Escuela Pericial de Comercio.

De todas veras le felicitamos por tan justa distinción, deseándole toda clase de aciertos en su nuevo cargo.

SUCESOS en la provincia**EN BULLAS**

La guardia civil de aquel puesto denuncia a los individuos llamados Pedro Alfonso Puertas García y Juan Sánchez Giménez, los cuales estaban cortando de la finca denominada Tovar, varias cargas de leña.

Los detenidos fueron puestos a disposición del señor Juez.

EM MOLINA

X Agresor detenido
La guardia civil, detuvó en la casilla de campo llamada «La Estrella», a Juan Antonio Palazón Pagán, presunto autor de las heridas que padeció José Sánchez Pastos.

Dicha agresión tuvo lugar el dia 15 del corriente mes.

El detenido fué puesto a disposición del señor Juez municipal.

EN FUENTE ALAMO**Detención por denuncia falsa**

Por denuncia falsa hecha contra un vecino suyo, fué detenida Felicia García Mendoza.

La referida García fué puesta a disposición del Juez de aquella villa.

Círculo de Bellas Artes**Concurso de saintes**

Al cerrarse el dia 15 del corriente el plazo de admisión de obras de este concurso, se han presentado las siguientes:

Titulo. «La inquina de los panochos, o en Marcha está nuestra madre.»—Lema, Moras mañas.

Titulo. «La cabéza e Pedro Pérez, o que lo iga la sopra.»—Sin lema.

Titulo. «El bromazo.»—Lema. Andando por Murcia.

Titulo. «Los manchegos.»—Lema. Descoyuntar.

Titulo. «Murcia en la palma de la mano.»—Lema. Los hijos de la Torre.

El Jurado encargado de fallar el concurso lo componen don Pedro Jara Carrillo, director de EL LIBERAL; don José López Almagra, director de Levante Agrario; don Francisco Martínez García, director de «La Verdad»; don Enrique Martí y don Mariano Ruiz-Funes, presidente del Círculo.

Actuará como secretario del Jurado, su voto, el del Círculo, don Luis Luna.

Conferencia de Sierra

El dia 21 del corriente, a las siete de la tarde, con motivo de la clausura de la exposición regional de pintura y escultura organizada por esta Sociedad, dará una conferencia, en el salón de actos de la misma, sobre el tema «Arte pictórico español», el notable crítico don Dionisio Sierra.

La entrada será pública.

ANGEL AL CIELO

A la temprana edad de dos años, ha fallecido el niño Gonzalo García Servet, hijo de nuestros amigos don Gerónimo García Germán y doña Luz Servet Clemencia.

De todas veras nos asociamos al profundo dolor.

Nuevamente los afligidos padres, abuelos y demás distinguida familia del angelical niño reciben nuestro pésame.

DE GOBERNACION**Manifestaciones de Coello****Por teléfono****La conducción de presos**

Madrid 19, a las 5 t.

El ministro de la Gobernación manifestó que había visto algunas que:

jas relacionadas con la conducción de presos por carreteras.

—Lo ha averiguado, y por las pesquisas practicadas había visto que los hechos ocurrieron antes de que él la carta de Gobernación.

Noticias oficiales de provincias

El ministro facilitó a los periodistas las siguientes noticias de provincias:

El gobernador de Guadalajara comunica que cerca de Pacilla de Hita había ocurrido un accidente de automóvil, resultando gravemente herido Angel Fernández Pérez y heridos varios los demás acompañantes.

El gobernador de Cáceres dice que el mismo anuncio que debía celebrarse en la plaza de toros, no llegó a verificarse por no haber asistido los elementos de la Casa del Pueblo organizadores del mismo.

Director de la Deuda**Por teléfono**

Madrid 19, a la 4 t.

El rey ha firmado un decreto nombrando director general de la Deuda a don Aruro Forcat.

De Gracia y Justicia**Manifestaciones de Francisco Rodríguez****Por teléfono****De política**

Madrid 19, a las 1 t.

El ministro de Gracia y Justicia fué preguntado por los periodistas sobre la variabilidad de la información que da un periódico de la noche que indica que los ministros liberales saldrían del Gobierno en caso de que no se abrieran las Cortes.

Franco manifestó que era completamente incorrecto. El Gobierno decidirá presentarse a las Cortes en el momento; siendo el partidario más entusiasta de esta idea, Maura.

Cree Franco que no dilatarán ese plazo. Esperan únicamente el momento en que las operaciones de Marruecos lo permitan.

PROSIGUE EL AVANCE

Detalles de la toma de Nador

Lo que dice el parte oficial

Madrid 17.

Confirmado los telegramas anteriores que las brigadas de los generales Sanjurjo y Berenguer formando dos fuertes columnas a las órdenes del comandante general marqués de Cavalcanti y ayudadas por nuestras escuadras y una pequeña flotilla de gasolineras y baterías flotantes que esperando por Mar Chica, han ocupado con gran brillantez el poblado de Nador y loma del mismo nombre y monte Arbós estableciendo además otras importantes posiciones que aseguran la línea de comunicaciones con Melilla.

La operación se ha desenvuelto con gran exactitud y precisión en el cumplimiento de las órdenes dictadas, con enzándose por una preparación de artillería intensísima que logró quebrantar al numeroso enemigo que ocupaba todos los objetivos; a soplar el fuego de algunas de las piezas de artillería que batían a nuestras tropas en esta primera fase del combate hizo muy útiles observaciones la compañía de aerostación establecida en el Atalayón.

La escuadra con sus potentes cañones y muy especialmente las dos baterías flotantes y las gasolineras que a las órdenes del capitán de navío don Manuel García Velázquez, actuaron valientemente a muy corta distancia sobre Nador, batiendo de flanco y de revés, cooperaron muy eficazmente, en esta primera parte del combate que resultó verdaderamente hermosa y que soportó durante más de dos horas el enemigo numeroso, que amparado en las casas del poblado, en las huertas y en las abruptas laderas del Gurugú defendida palmo a palmo nuestro asenso a Nador haciendo sobre nuestras tropas nutridísimo fuego de fusilería y de cañón.

A fin al amparo de ese nutridísimo fuego de nuestra artillería maniobrando muy hábilmente y con la bizarria que viene haciendo en esa campaña los Regulares indígenas de Ceuta y el Tercio Extranjero apoyados por la infantería y artillería de la columna Sanjurjo, lanzaron sobre Nador y lomas del mismo nombre y monte Arbós, haciendo huir al enemigo que dejó en nuestro poder dos piezas Schneider y una Krupp, ametralladoras, mil disparos de 75, bastantes de fusil y cébo de nuestros principios, además de numerosos cadáveres de enemigos.

También abandonaron copiosas cosechas y ríos de sus casas.

Mientras esto ocurría la brigada Berenguer, con igual denuedo y precisión que la de Sanjurjo ocupaba importantes posiciones para asegurar la línea de comunicaciones con la plaza.

La vía férrea destruida a trozos ha sido reparada por el batallón de ferrocarriles llegando a Nador el tren casi al mismo tiempo que las tropas.

La aviación ha cooperado también a la operación como lo indicado ya a V. E. Este Ejército se ha batido u y bien y bizarramente. La柱ada Sanjurjo ha quedado en Nador.

La jornada ha superado a cuantos podían o desear por lo poco cruentaria de ésta, dada la importancia del objetivo que pretendíamos sin por la admisible precisión con que toda se ha realizado y el elevado espíritu de las tropas, que en ocasiones se portó con entereza ante el fuego de la artillería enemiga.

Todos han intervenido con indudable acierto, pero entre todos estimo se ha distinguido extraordinariamente el general Sanjurjo por la pericia con que ha conducido su columna y el capitán de navío García Velázquez que mandaba las baterías flotantes y que en muchas ocasiones, para aumentar la eficacia de su fuego, no ha vacilado en acercarse demasiadamente a la costa funcionando sus baterías bajo el intenso fuego de la fusilería del enemigo, que también las hacía blanco de su artillería.

En Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad.

Otro parte oficial

Madrid 18.

La noche y el día han trascurrido sin novedad habiéndose circulado por carretera Nador sin ser objeto de ataques. En Nador las tropas se han reagrupado y están siendo trasladadas a los caseríos que han rascado huecos en las casas. Pequeños grupos que habían entre los caseríos fueron atacados por la caballería en su descubierta egiéndose varios muertos. Se procede con gran actividad a saneamiento de caserío y pozos. Nador, pues moros dejaron inseptos caseríos y pozos, asesinados cuando desastre Ju-

lio. Hasta ahora se han enterrado setenta. En Tetuán y Larache sin novedad. En el resto de España nada ha ocurrido.

El pago de la cuota militar

La irrenuncia con que se reciben en el ministerio de la Guerra peticiones de padres de reclutas acogidos a la cuota militar, en solicitud de que sea ampliado el tiempo que el reglamento de la ley de Recaudación señala para efectuar el pago de los segundos y terceros plazos, obliga al ministerio a hacer saber que, siendo un compromiso voluntario contraido y estando señalado por el reglamento con toda precisión los meses de cada año en que los pagos deben realizarse, no hay razón para conceder prórrogas que no están justificadas y pueden originar perjuicios al Estado y a tercero. De consiguiente, los reclutas interesados, tanto si pertenecen al cupo de filas como al de instrucción, deberán ingresar en la Hacienda, antes de terminar el presente mes, el plazo de cuota a que están obligados; en la intención de que no se ha de conceder demora alguna y que de no efectuar el pago en tiempo oportuno, perderán los derechos adquiridos, con arreglo a lo que los artículos 467 y 471 del reglamento prescriben.

En las presentes circunstancias más que en ocasión alguna, el ministerio de la Guerra crece que es de necesidad atenerse puntualmente las prescripciones reglamentarias como medio de que los derechos de todos sean debidamente atendidos.

(Por Teléfono y Telégrafo)

Lo que dice Mauri

Madrid 19, a las 3 t. Maura despidió con el rey.

A la salida manifestó que no era nada importante.

Las noticias que se tienen de Melilla son tranquilizadoras.

Por la carretera de Nador circulan varios coches particulares, sin que ocurran incidentes.

Los periodistas preguntaron a Maura: —Ahora a Zejuán?

Maura replicó: —Esta iniciativa corresponde al alto comisario.

Entierro de un soldado

Cartagena 19, a las 9 n.

En el Hospital Militar ha fallecido esta mañana el cabo del regimiento de Sevilla Francisco Gallardo Vivancos, que llegó a esto en la última expedición de heridos de Melilla, sufriéndose dos balazos, uno en un hombro y otro en la cadera.

El fallecido era natural de La Utrera, hijo del juez municipal de dicha ciudad.

El entierro ha sido a los seis de la tarde.

Se formó la comitiva en la capilla de la Plaza de Toros cuyo dueño Diego Cervantes es tío del fallecido.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

En la presidencia iba el gobernador militar, los coronelos de todos los regimientos, jefes de los torpederos y numerosas comisiones.

En la iglesia de San Diego se le cantó un Requiem.

Cerraba la comitiva las bandas de música de los regimientos de Sevilla y Cartagena y una compañía de soldados de dichos regimientos y del de Asia, de marinera y de infantería de Marina.

El coche iba cubierto de coronas con sentidas dedicatorias.

Enorme público presenció el paso de la comitiva contristado. — Pelejó.

Detalles de la ocupación de Nador

Madrid 19, a las 9 n.

Se conocen nuevos detalles de la ocupación de Nador.

Los primeros que entraron en la plaza fueron los legionarios y las tropas regulares.

Estas fuerzas iban a la vanguardia, acompañadas por un escuadrón al mando del capitán Talomaras.

Este dió una fuerte carga para desalojar a los rezagados.

Algunos periodistas presenciaron la operación desde el vapor «Eman» fondeado en Mar Chica.

Cuando vieron que entraía en el poblado la bandera española, desapareció la vanguardia.

Dicen que uno de los cañones que utilizaron los moros fue rescatado por los legionarios, quienes inmediatamente dispararon a pie contra el enemigo.

Los moros que servían quedaron heridos.

Los legionarios y los regulares re-

cieron todos los aduanas al grito de «Viva España», incendiándolos.

Así llegaron a Nador.

El terreno lo encontraron sembrado de vainas, fusiles y granadas vacías.

Los prisioneros españoles rescatados fueron:

Teófilo Pozo, Manuel González, Rafael Giménez y Juan Cebrián, tenientes del regimiento de Melilla; Juan Gómez, Luis Soria, Blas Saez, José Ruiz y Antonio Martín; pertenecientes al regimiento de Cerignola; Juan Gil Sánchez, del de San Fernando; el paisano Pedro Martínez y otro paisano francés, empleado en las minas.

Este se quejó del trato que se daba a los prisioneros y como hablaba árabé logró que los moros le dieran mejor trato.

Dicen los prisioneros del poblado que había cuando llegaron las tropas más de 200 moros procedentes la mayoría de las fuerzas de regulares y policía que desertaron cuando los sucesos de Julio.

Al entrar los soldados vieron a un indígena armado en la puerta de una casa.

Un certero disparo lo mató.

También cayó muerta una mujer y herido un niño de ocho años.

Este fue inevitable.

Después fueron recogidos.

Entre los documentos encontrados en varias casas de Nador que ocupaban los moros varias cartas dirigidas a Abd-el-Krim pidiendo refuerzos para la defensa del poblado.

Le llamaban jefe del Maghzen.

El aspecto que ofreció el poblado causa desconsuelo.

Toda la ciudad parece haber sido objeto de un trastorno inesperado.

La fábrica de harinas aparece intacta.

En el patio del edificio se ven cadáveres de moros incendiarios que fueron enterrados.

«Los moros se llevaron las puertas ventanas y todos cuantos hierros había en todos los edificios.

El cuartel de la guardia civil estaba medio derrumbado.

Los últimos moros que quedaban en el poblado se parapetaron tras la célebre fábrica de harinas.

Alí mismo echaron cosidos a balazos de los legionarios.

Estos al entrar en Nador recuperaron otro cañón que tenía dos dotaciones de proyectiles.

En las calles se vieron algunos cadáveres de españoles quemados por los rifleros.

Los cadáveres de los moros invadían las calles, plazas y gran parte del campo.

La iglesia está arrasada a balazos.

Allí también donde se defendieron los civiles.

Está con el techo caído a consecuencia de varias granadas.

La escuela también está destrozada.

Por todas partes se ven trozos de armas de guerra.

La fábrica de harinas

Los moros derrumbaron e incendiaron el interior de la fábrica de harinas, en la que defendieron tan valerosamente nuestros soldados.

Solamente quedaron en pie los pereceros.

También destrozaron la estación del ferrocarril del Estado, mientras que respetaron la estación de la Compañía de las minas del Rif.

Dentro de la iglesia se encontraron nuestros soldados numerosas cajas de proyectiles para cañón y fusiles.

Los cañones recuperados

Los soldados regulares obtuvieron permiso para realizar una razzia.

Recolegieron gallinas, ganado de todas clases, ropa, mucho grano, fusiles, municiones y otras muchas cosas.

Los cañones recuperados en Nador son cinco: uno es sistema Kaupp y otro de posición.

También recuperaron algunas ametralladoras que tenían los moros.

Enorme público presenció el paso de la comitiva contristado. — Pelejó.

Detalles de la ocupación de Nador

Madrid 19, a las 9 n.

Se conocen nuevos detalles de la ocupación de Nador.

Los primeros que entraron en la plaza fueron los legionarios y las tropas regulares.

Estas fuerzas iban a la vanguardia, acompañadas por un escuadrón al mando del capitán Talomaras.

Este dió una fuerte carga para desalojar a los rezagados.

Algunos periodistas presenciaron la operación desde el vapor «Eman» fondeado en Mar Chica.

Cuando vieron que entraía en el poblado la bandera española, desapareció la vanguardia.

Dicen que uno de los cañones que utilizaron los moros fue rescatado por los legionarios, quienes inmediatamente dispararon a pie contra el enemigo.

Los moros que servían quedaron heridos.

Los legionarios y los regulares re-

giraron diariamente la censura humana, se nos somete ahora a otra clase de censura: la divina. Fuera por lo que fuere, es el caso que nuestros deseos y nuestros sacrificios en pro del público se estrellan siempre contra elementos terrestres o celestes que no podemos vencer.

Los agricultores!

Abonos Orgánicos y Minerales

TORRES

(Marca registrada)

Primeras Materias para Abonos.

Graduaciones Garantizadas

JOSÉ ANTONIO TORRES. — Cartagena

ESTRENIMIENTO

HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON

PILDORES ZEPHNAS

PARA FARMACIA Y DROGUERIA

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito en Murcia, Droguería de J. Ferrer, Plaza de S. Julián.

ISARNAI

Segura cómodamente en 10 minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

Vidrio en todas partes

Cerveza alemana MARCA

“Pilsator”

SIN RIVAL

Representante exclusivo para las provincias de Albacete, Alicante y Murcia:

MANUEL MUÑOZ

Artríticos

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fijense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias a los LITHINÉS del Dr. GUSTIN

podrán seguir económicamente el régimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos litro.

Depos. gen. en España: Dalmat Oliveres,
14, Paseo de la Industria, Barcelona.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y prestísimo ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el Hotel PATRÓN, únicamente el domingo día 25 del presente mes, y resibirá a todos cuantos hermidos quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulleto, quedando el esfuerzo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas hernias, viejas, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio de los ejercicios de todos los hermidos. Miles de enfermos y padecimientos les preguntan, infinitud de encuestas médicas los presentan, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, son gran satisfacción las usan. Si se quiere adquirir salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Aquél siempre a diario especialista, no dejáis de visitarlo y tendré muy presente que estará en Murcia

y en el Hotel PATRÓN únicamente el domingo día 25 del presente mes.

RONDAS: En Albacete, el día 24, en el Hotel Francisco; en Alicante, el día 26, en el Hotel Simón; en Alcoy, el día 27, en el Hotel Comercio; en Játiva, el día 28, en el Hotel Mallor, y en Valencia, el día 29 en el Hotel Cuatro-Naciones, donde tal mismo podrá visitarla todas cuantas personas lo deseen, desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde. «Cavalcata, Bellas y Despacho en Barcelona: Unión 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGANADOS

SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar periódicas equivocaciones y desconfianzas, se sabe si se apresura que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de este sonido, esas y que pueden fácilmente confundirse, el que quiera velar por su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse con el especialista señor Torrent, y asegurándose siempre, primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent y, asegurándose siempre, primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, y asegurándose siempre, primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent que es la garantía absoluta de todos los que tienen.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras

TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXÍGENOS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo desacidificado.

Insustituible en las Anemias, Clorosis, Nefritis y Escrofulosis.

Utilísimo a convalecientes, niños y ancianos

Laboratorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona). Depositorios: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Representante: VIUDADEL FARMACÉUTICO, SANTOS MORENO, CARTAGENA

NUEVO DESCUBRIMIENTO

FOSFORIL
DE
T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica el enfermo debilitado, digiere y se nutre. Cura la dispepsia, distoción y úlcera del estómago, cíclicos, indigestiones. Obra como antiséptico del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento. Precio 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias.

Remitido en sellos o por Giro Postal pesebas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez, Dueño de Alba, 6, MADRID.

ESTÓMAGO E IMPOTENCIA

“LUCERO”

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Capital social 2.000.000 ptas. Capital desembolsado: 1.000.000 ptas.

Domicilio social: Serrano, 51, Madrid.

Subdirector en Murcia: D. ENRIQUE HERRERA, Garnica, 2.



Inolvidable y de una pureza absoluta

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA

(Sin Copaliba — ni Inyecciones)
de los Flujos Recientes o Persistentes

Cada
cápsula de este Modelo lleva el
nombre: MIDY

PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Reparación de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de Eibar (Guipúzcoa), Roque Aguirre. El taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Martínez Torrel, junto a la Administración de los autos de Caravaca.

G. H. La Cartagenera
de JOSÉ BONACHE. Riquelme, 22, Murcia.
Habitaciones para familias y estable. Precios convencionales. Se hacen los ricos pasteles, especialidad de la casa. Teléfono 294.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la Escuela Especial dirigida por

D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma.

Ingenieros Agrónomos.

LIBERTAD, 15.—MADRID

De los 320 Ingenieros agrónomos que han acabado la carrera desde el año 1897 hasta la fecha, 154 se prepararon en esta Academia. De los 164 alumnos que hay en la actualidad dentro de la Escuela, 92 se prepararon en esta Academia. De los 29 que han ingresado en la última convocatoria, 20 se prepararon en esta Academia.

PIDANSE REGLAMENTOS



CADENAS PARA CAMIONES

de un nuevo acero especial.

ENORME DURABILIDAD, LLEGADA

AL DOBLE DE OTRAS

Se ruega indicar las medidas marcadas en el dibujo.

JUAN F. REY, BARCELONA, Apellido 19

Miguel Celdrán Moyá

MECÁNICO Se recomienda

reparar máquinas de escribir de

todas marcas, a precios convencionales, con

prácticas adquirida en fábrica. Se hacen abonos

de limpieza y conservación de las máquinas,

más económico que otra cualquier clase

y con garantía y prontitud. Cintas y temporales.

Papel carbón. — Agencia Ros, Frenería, 33,

teléfono 148, y Corredora, 25, bajo, izquierdo.



EDAD CRÍTICA

Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos la persona sufre de calores al rostro, sofocación, jaquecas repetidas, estremecimiento, debilidad, angustia, o nevastenia. Las pérdidas son irregulares, blancuzcas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se acerca el momento de su aparición los fenómenos congestivos aumentan de intensidad y originan graves inquietudes. La sangre perturbada pide que se la ayude, y hay que escuchar su llamamiento. Se impone un regulador de las funciones uterinas y a este efecto el cuerpo médico recomienda siempre el empleo del

DEPURATIVO RICHELET

Un uso regular durante este periodo crítico restablece normalmente las reglas hasta el momento que éstas cesan poco a poco despareciendo totalmente al fin y sin dejar perfumación ni malestar alguno. La eficacia de este medicamento se ejerce aún con más rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y flebitis), enfermedades de la piel, impotencia, sarpullido, herpes, eczemas, psoriasis, etc.) que constituyen el triste coraje que acompaña a las mujeres en esos momentos críticos.

Este frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se envía en todos los lugares y tiendas. Laboratorio L. RICHELET, de Señor, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

Medicamentos Botéricos Neuralgias Dolores de Cabeza

JEP

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

SUCESOR DE R. Bernal Gallego JUAN BERNAL E HIJOS

ESTABILIDAD DE JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.

Centro de distribución. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

SÍFILIS

COMPRIMIDOS DE GIBERT

10 años de éxitos ininterrumpidos

Preparado por J. GIBERT, farmacéutico especialista de la clínica de la Universidad de París. — Descubrimiento reciente y sensacional, destinado a revolucionar al mundo médico y a la terapéutica moderna. — Tratamiento fácil y discreto, aun de viaje.

LA CAJA DE 50 COMPRIMIDOS 10 PESETAS Dep. gen. Farm. J. GIBERT, 19, rue d'Aubagne, Marsella, Francia. Barcelona: BALTA, Rbla. Cataluña, 1, y principales farm. de España

Fiebres de Malta y Paratípicas

SE CURAN RADICALMENTE CON EL

PLAMART del Doctor

(Nombre registrado) PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

De venta: J. Ruiz Selquer y demas Farmacias

Agentes generales: Ar-Natura S. A. Sección Productos Químicos

Notariado 3, Barcelona. — Apartado, 302.

Sociedad Enológica del Panadés, S. A.

Vilafranca del Panadés

Biosulfito «Jacquemin» :: Multi-levaduras «Jacquemin» «Vendimiel» :: Sulfuroso líquido :: Metabisulfito de potasa cristalizado :: Metabisulfito líquido «Iberia» Enofosfatos amónico y bicalcico y demás productos empleados en la vinificación.

MAQUINARIA VINÍCOLA

Prensas, Estrujadoras, Bombas, etc.

Sucursal en Jerez de la Frontera: Santa María, 25.

OBSÉQUIO: Los pedidos que se reciban acompañados de este cupón-anuncio obtendrán el 2% de descuento.



VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS

Mac Andrews & C. Ltd.

AFFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company (La Real Real Inglesa)

Agente de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.

Para cabildos dirigirse a J. García Ramos, Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd., Cartagena.

Nuevos Tintoreras Españolas

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL Y RÍO DE LA PLATA

El vapor «BALMES» de 8.000 toneladas

saldrá de Alicante el dia 11 de Agosto de 1921, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para diez horas. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrado el dia anterior a las doce.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios Ravello, Hijos, Calle Rafael Altamira, 22, ALICANTE: —

Comerciantes Tasamos AMA de orla, — Para su AMA de orla, para su ama de 24 años de edad, esa o la de los padres, de leche de dos meses. Ma-30 años de edad, leche de Santiago y Zarache, trece meses. Razón: Poss-Carril de los Olmos, prenda de Santa Catalina, preguntando casa de Juan Martínez Sto. Domingo, 35, MURCIA.

AMA de orla. — Para su AMA de orla, para su ama de 24 años de edad, esa o la de los padres, de leche de dos meses. Ma-30 años de edad, leche de Santiago y Zarache, trece meses. Razón: Poss-Carril de los Olmos, prenda de Santa Catalina, preguntando casa de Juan Martínez Sto. Domingo, 35, MURCIA.

AUTOMÓVILES

“LA HISPAÑO-SUIZA”

AGENCIA DE LA PROVINCIA

JOSÉ DE LA PLAZA

MURCIA